

# 成渝双城联合举办消费节，“成渝文旅一卡通”上线 川渝哪里好玩？知名科普旅游博主来推荐

## 川渝风光好City 2024成渝文旅新地标征集活动

9月16日上午，来自陕西西安的游客七七和她的朋友走进成都宽窄巷子，喝咖啡、逛市集、买熊猫文创纪念品，玩得亦乐乎。

“一直想来成都玩，把该打卡的地方都玩得差不多了，等下就准备坐高铁去重庆。两个城市，一个沃野千里、一个典藏山水之盛，各有各的特色与美法。”七七说，她们对这趟成都之行体验与获得感满满，计划在重庆再吃火锅、看看夜景。

随着巴蜀文化旅游走廊建设纵深推进，像七七这样将成渝纳入一趟行程，双城同游，已成为国内外众多游客的选择。具有“国际范、中国味、巴蜀韵”的巴蜀文化旅游走廊，正日益释放出强大的吸引力、竞争力和向心力。

作为常年霸榜的热门旅游目的地，川渝合力推动文旅市场火力全开，涌现了一大波文旅新场景、新地标。9月13日起，封面新闻正式面向全网发布征集令，欢迎大家踊跃推荐成渝文旅新地标案例、旅行攻略、民俗体验等，让更多人爱上成渝大美风光。

### 成渝双城联合举办消费节 举办超过100场配套活动

9月14日，成渝双城消费节暨玉林国际咖啡艺术节在成都市武侯区启幕。在玉林东路，国际咖啡拉花大师的现场表演，让整个街区都被浓郁的咖啡香气笼罩。

开幕式上，主办方发布了成渝双城消费节的详细活动清单，涵盖购物、餐饮、文化等多个领域。本次成渝双城消费节作为第三届熊猫消费节的重要组成部分，集聚了成渝两地的多项促消费活动，包括第三届成渝美食工业博览



成都崇州罨画池



重庆鲁祖庙民国茶馆

会、川渝新青年消费节、玉林国际咖啡艺术节、第24届中国(四川)中秋食品博览会、“巴山蜀水 运动川渝”体育旅游休闲消费季等，超过1000家企业参与，举办超过100场配套活动，旨在通过一系列活动着力推动两地经济的深度合作与文化交流。

与此同时，支付宝发行的“成渝文

旅一卡通”上线，通过该系统，可以轻松获取文旅信息，畅游成渝两地的历史文化景点与现代商业区。

成渝一卡通分成四大版类，其中两款成都主卡包括200元一张的金熊猫版和300元一张的畅游版，覆盖成都27个景区、重庆36个景区；两款重庆年卡包括200元一张的大重庆旅游年卡经典版与398元一张的尊享版，覆盖成都25个景区、重庆70个以上景区。

### 知名科普旅游博主推荐 解锁川渝旅游打卡点

近年来，川渝两地成为全国旅游博主们热衷的打卡目的地。全网关注度超过1000万的厦门文旅达人“厦门阿远”，今年夏天第一次来四川、重庆游玩，号称“一年365天有300天都在旅行”的阿远近年来看过无数大好河山，但在川渝停留的短短半个月时间，仍给他留下了深刻印象。

从阿远过往的视频作品中不难看出，他是一个科普型旅游博主，热衷于从不为人知的人文历史故事来“打开”旅游新视角，从而达到寓教于乐的效果。从这个角度，阿远推荐了川渝几个打卡景点：成都崇州的罨画池、都江堰、建川博物馆，以及重庆的

鲁祖庙民国茶馆。

“可能很多人不知道，罨画池是大诗人陆游的旧居，同时也是87版电视剧《红楼梦》的取景地，据说里面有一棵朱元璋时期种下、活了700多年的金弹子。”阿远说，罨画池始建于唐代，距今已有1000多年了，是我国现存唯一的官署园林，这里古朴清幽、玲珑精致。最主要的是票价才几块钱，无论是拍照打卡，还是带孩子来研学旅行，都极具性价比。

阿远谈到，在自己来四川旅游之前，早已听闻李冰父子治水的故事，所以刚来四川便前往都江堰旅行，果然不虚此行，“推荐学生来参观，不要走马观花看完就完，沉下心来欣赏能学习到很多。”

阿远推荐的重庆鲁祖庙民国茶馆，茶馆倚庙而生，“这里从上世纪三四十年代传承下来，巴金、老舍、郭沫若、林徽因都是这里的常客，待在这里仿佛能体验当年老重庆的摩登与繁华。”

### 推荐川渝新地标 参与方式

如何玩转川渝？更多精彩新地标等你来分享和推荐。

具体参与方式为：登录封面新闻APP-点击首页“我的”-进入热门活动，找到对应的活动入口即可参与。

10月起，封面新闻还将展开线上案例展示和投票活动，届时将由网友、专家、测评官一起，最终选出新地标案例，包括最佳露营地、最美数星星的地方、亲子游目的地、最美自驾线路、民宿榜等。快来加入吧！

华西都市报-封面新闻记者 杨芮雯  
受访者供图



扫描二维码  
参与推荐活动

## 四川全省博物馆暑期接待游客超1000万人次

场馆入口，排成长龙；展览大厅，人头攒动……这个暑假，不少人“为了一座馆，奔赴一座城”，博物馆游也跟夏日的天气一样，热得发烫。

9月18日，四川省博物馆暑期开放服务工作总结交流座谈会在成都举行，来自全省的多家博物馆代表围绕暑假期间举办展览、开展活动、安全管理、公众服务等方面作了工作报告，回顾和总结暑期开放服务工作的成果与经验。

据统计，暑假期间，四川全省博物馆、纪念馆接待游客超过1000万人次。

### 多家博物馆提供延时开放服务

假期内“超长待机”，延长开放时间；推出丰富多样的文博特展，以及展览配套活动；精心策划特色的社教、研学、体验活动……回看已经过去的暑假，四川省内的博物馆诚意满满。

座谈会上，四川博物院副院长钟玲

首先登台，分享川博2024年暑期的工作总结。她表示，暑期中川博共开放53天，并于7月10日起提供延时开放服务，共延时开放73.5个小时，同时，院中积极开展各项社教活动，譬如掐丝珐琅手作课程、漆器体验活动、蜀锦体验活动、茶礼体验活动等等。

说起在假期中“一票难求”的博物馆，自然少不了三星堆博物馆。现场，三星堆博物馆景区管委会主任范晓华介绍，暑假期间三星堆博物馆累计接待游客137万人次，门票和文创收入达到1.22亿元。同时，博物馆连续62天延时闭馆至晚上8点，为已来到现场而没有提前预约的省外游客提供保障。“在讲解服务上，我们新增兼职讲解80余名，增幅143%，人工讲解服务游客覆盖率较去年同期增长233%。”

此外，四川大学博物馆、建川博物馆、眉山三苏祠博物馆、交子金融博物馆等博物馆的代表也先后登台分享了各自的成果与经验。

### 最大程度保证游客购票公平

“博物馆热”的背后，是公众与传统文化的深度交融与双向奔赴，但同时也暴露出了不少问题。热潮之下，全国多地先后曝出“黄牛”利用非法手段抢购门票并进行高价倒卖的行为。在座谈会上，“一票难求”、“黄牛”活跃、参观体验感差、馆方讲解供应不足等问题，也被广泛讨论。

范晓华说，暑期以来，三星堆博物馆通过重点打击人工“黄牛”、技防突破技术性黄牛、高科技手段攻坚打击隐蔽性“黄牛”三个阶段，全力保障普通游客的购票体验。“截至8月30日，系统平均每天接受150万次的访问请求，经筛查和识别，其中130万次为恶意请求，并由系统成功拦截，拦截量占总请求量的87%，最大程度保证游客的购票公平。”

范晓华表示，从4月以来，广汉市公安局、文旅局等成立综合执法组，累计查验旅行团2300余个、研学团600余

个，查获违规旅行社53家并冻结预约购票资格；查实各类违规、违法人员235名并限制入馆。执法组成功打击了3个利用外挂程序抢票团伙和1个抢票外挂制作团伙，抓获34人。

针对出现第三方平台和“黄牛”恶意倒票、“野导”非正规讲解行为的情况，成都市文化广播电视和旅游局及时召集成都市属五家重点国有博物馆，以及携程、去哪儿、美团三家主流OTA平台公司和部分旅行社会商，要求OTA平台全面清理下架涉及成都市博物馆预约名额售卖的所有产品，切断倒票源头。

现场，四川省文化和旅游厅党组成员，四川省文物局党组书记、局长唐飞指出，暑假期间，各地博物馆针对“博物馆热”所引起的问题，积极应对，创新举措，丰富展览和社教活动供给，加强安全管理，以优质的文化产品满足人民群众日益增长的文化需求，取得良好社会效益。

华西都市报-封面新闻记者 李雨心